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V časopisu Journal of Forest Science řešitelé prezentovali výsledky hodnocení celkové 
výšky, výčetní tloušťky kmene, objemové produkce a zdravotního stavu ve věku 36 let. 
Výsledky dokládají, že provenience jedle obrovské původem z ostrova Vancouver (Britská 
Kolumbie, Kanada) a pobřežní oblasti státu Washington (USA) vykazují nejlepší produkční 
vlastnosti, zatímco provenience z Kaskád Oregonu, Idaha a Montany rostou pomaleji. 
„Srovnání s jinými druhy dřevin naznačuje, že produkce jedle obrovské v daném věku pře-
sahuje produkci smrku ztepilého a jedle bělokoré a vyrovnává nebo i mírně překonává 
produkci douglasky tisolisté,“ shrnují své poznatky spoluautoři z VÚLHM Martin Fulín, Petr 
Novotný, Jaroslav Dostál a František Beran.

Odborníci na pěstování lesa z Výzkumné stanice Opočno a dalších institucí zpracovali 
rozsáhlou publikaci Meliorační a zpevňující funkce lesních dřevin. „Udržení produkční 
a mimoprodukčních funkcí v lesních porostech spočívá v postupném zvyšování kvality 
lesního prostředí a stability lesních ekosystémů. Publikace shrnuje domácí i zahraniční 
poznatky o melioračním a zpevňujícím působení lesních dřevin a doplňuje je novými poznatky 
získanými výzkumem. Meliorační funkce byla hodnocena podle vlastností opadu a stavu 
humusových horizontů. Pro posouzení zpevňující funkce byly využity analýzy kořeno-
vých systémů. Pozornost byla věnována většině dřevin používaných v českém lesnictví,“             
doplňují Dušan Kacálek a Marian Slodičák.

Entomolog Petr Zahradník z Lesní ochranné služby připravil publikaci Seznam brouků 
(Coleoptera) České republiky a Slovenska. Takto kompletní seznam vyšel téměř 
po čtvrtstoletí. V rámci České republiky člení výskyt na Čechy a Moravu se Slezskem. 
Akceptuje nové taxonomické trendy, zejména ve vyšší systematice. Autor doplnil mnoho 
druhů, které od posledního vydání obdobného seznamu (1993) byly na předmětném území 
zjištěny. Naopak, odstraněny byly údaje, které se zakládaly na chybné determinaci. Autor 
důsledně označil druhy introdukované, které se zde ujaly a druhy introdukované, které se 
ale neetablovaly.

Jedle obrovská v českých lesích, foto J. Řezáč
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